

2020 年 10 月 23 日

## 汇丰村镇银行将增资 1.4 亿 加码发展普惠金融、支持小微“三农”

汇丰今日宣布，将以自有资金向旗下全资控股的汇丰村镇银行增资 1.4 亿人民币，进一步加大对“三农”及小微企业的支持力度，通过践行普惠金融助力乡镇地区的疫后经济重振。增资方案将根据相关批复情况推进实施。

“三农”和小微企业始终是汇丰村镇银行的重点服务群体。自 2007 年首家汇丰村镇银行成立以来，汇丰已陆续为各家村镇银行增资 3.5 亿元，总投资达 7.9 亿元。本次增资方案覆盖北京密云、大连普兰店、重庆丰都及广东恩平四家汇丰村镇银行，以支持其业务发展，切实助力所在地区加速经济重振。新增资金将用于加大信贷投放力度、降低小微企业融资成本、扩大受惠群体覆盖面，更好地支持当地客户的生产生活需求。

汇丰相关负责人表示：“帮扶‘三农’、支持小微企业是促进经济发展和保障民生就业的重要基石。此次增资计划将进一步夯实汇丰村镇银行的资本实力，有效提升汇丰在‘三农’和小微领域的金融服务能力，为支持乡村振兴、服务实体经济提供充足、精准的金融‘活水’。作为内地最早进入农村市场的外资银行，汇丰长期致力于探索可持续发展的农村金融模式，并期待为中国的经济繁荣和社会发展做出更多的贡献。”

今年以来，金融机构纷纷让利实体经济，帮助市场主体渡过难关、平稳发展。人民银行发布的《2020 年二季度金融机构贷款投向统计报告》显示，我国普惠金融领域贷款保持较快增长，二季度末，普惠小微贷款余额 13.55 万亿元，同比增长 26.5%，“三农”贷款增速持续回升。

除增加信贷投放外，今年上半年，汇丰村镇银行亦推出多项金融纾困措施，包括主动提供贷款展期、调整还款方式以及无还本续贷等精准支持方案，降低企业融资成本，以及为生产疫情防控用品的相关客户开通绿色服务通道，对受疫情影响严重的相关企业及个人客户提供利息减免等。

此外，汇丰村镇银行还通过不断优化网上和微信服务渠道，持续提升客户服务的效率和体验。今年 7 月，汇丰村镇银行对企业网银进行了全面升级，帮助客户提高远

程账户管理及支付结算的效率，并且减免了网银相关费用，细致入微地支持小微企业的业务发展。

汇丰村镇银行长期践行“普之城乡、惠之于民”的普惠金融服务理念，为乡村振兴和实体经济的可持续发展提供支持。截至 2019 年底，汇丰村镇银行在中国农村金融市场累计发放贷款 258 亿元。未来，汇丰将进一步加大在普惠金融领域的支持力度，为广大小微企业、农户以及农村个体户提供便捷、可靠的金融服务。

###

**媒体查询：**

张宁	(021) 38882419	harryzhang@hsbc.com.cn
章佳音	(021) 38881251	joyce.j.y.zhang@hsbc.com.cn

**附注：**

**汇丰村镇银行**

汇丰是首家进入中国农村市场的国际性银行。2007 年 12 月，湖北随州曾都汇丰村镇银行有限责任公司正式开业，是香港上海汇丰银行有限公司的全资子公司。目前，汇丰已在湖北、重庆、福建、北京、广东、辽宁、湖南和山东等地建立了 12 家汇丰村镇银行，及其下属的 11 家支行，服务网点达到 23 个，是内地外资银行中最广泛的农村金融服务网络。

**香港上海汇丰银行有限公司**

香港上海汇丰银行有限公司是汇丰集团的始创成员，汇丰业务遍布欧洲、亚洲、北美洲、拉丁美洲，以及中东和北非 64 个国家及地区，为全球客户服务。于 2020 年 6 月 30 日，汇丰的资产达 29,230 亿美元，是全球规模最大的银行和金融服务机构之一。

全文完